



当地时间10月3日,美国华盛顿,参议员带着游客们参观国会山庄。这些工作本该由政府职员担任,不过由于政府关门,议员们只好自己来当导游了。 据环球网

## 美国航天会议 禁中国人参加

据新华社华盛顿10月5日电 位于美国加州的美国航天局艾姆斯研究中心计划11月举行一个国际天文学会议,主题涉及美国航天局的开普勒太空望远镜项目,由美国与国际研究团队报告寻找太阳系外行星的研究结果,但申请与会的中国籍研究人员全被禁止参加。

这种“歧视性”的行为,引起多名美国科学家的“愤怒”,被认为有望获得诺贝尔奖的天文学家马西教授对英国《卫报》说,禁止中国研究人员出席会议是“非常可耻和不道德的”,他因此专门给会议主办方写了封抗议邮件,表示“无法参加这样的歧视性会议”。

2011年4月,美国总统奥巴马签署2011财年开支法案,其中规定禁止美中两国之间任何与美国航天局有关或由白宫科技政策办公室协调的联合科研活动,甚至还禁止美国航天局所有设施接待“中国官方访问者”。

## 日防相称将强化 硫磺岛海域防卫

据新华社东京10月6日电 日本防卫大臣小野寺五典6日在视察硫磺岛时表示,将该岛作为日本离岛防卫据点,强化对硫磺岛附近海域的防卫警戒部署。

据日本共同社报道,小野寺说,周边国家在太平洋地区的活动日益活跃,今后日本将把硫磺岛作为离岛防卫据点。他还说,为了维护海洋权益,情报收集工作很重要,有必要在硫磺岛设立通信监听设施。

日本防卫省计划2017年起在硫磺岛启动通信监听设施,并将相关费用纳入2014年度预算案。

硫磺岛位于日本首都东京以南约1200公里处,面积约22平方公里。1945年2月,美军在硫磺岛登陆,与负隅顽抗的守岛日军展开了约一个月的激战,日军2万多人,美军约7000人死亡。

## 叙利亚化武 已开始销毁

本报讯 联合国方面6日表示,叙利亚化学武器销毁工作当天已展开。这标志着叙利亚化武问题的解决进程又有实质性进展。

与联合国和禁止化学武器组织专家组一起工作的联合国官员当天证实,6日是“展开销毁叙利亚化武工作的首日”,在进行武器销毁的同时,核查工作仍会继续进行。

该官员说,被销毁的物品包括可以投入使用的化学武器弹药,以及用于制造化学武器的灌装设备等。他没有透露更多具体细节,例如化武会在何处销毁等。(中新)

## 美国会前自焚男子 因抢救无效死亡

本报讯 美国媒体10月5日报道,华盛顿特区警方发言人称,4日在国会大楼前的国家广场草坪上自焚后被送医的男子当晚去世。发言人称,该男子在被送医接受抢救后,由于伤势过重,于当晚将近9时去世。但发言人并未透露男子身份。

据悉,由于男子烧伤严重,需要通过DNA以及牙科病历记录确定身份。

自焚的男子是在4日下午4时左右在国家广场上引火自焚的,事发后有附近路人第一时间作出反应帮助他灭火。地方警察随即赶到将其送往医院。

据目击者透露,当时看来那名男子的伤势就很重。

目前警方仍在进行调查,男子自焚动机仍未知。 据中国日报

# 召回 补薪

### 五角大楼数十万文职职员 即将“重新上岗”

### 美众院批准给停工雇员 补发工资

新华社专电 美国国防部长查克·哈格尔5日宣布,即将“召回”大部分“赋闲在家”的国防部文职职员。这些职员几天前因联邦政府“关门”而被迫休无薪假,人数总计约35万。

哈格尔说,美国总统贝拉克·奥巴马在9月30日,即“关门”前一天,签署了一项名为“给军队发饷”的法案。在研究这项法案后,国防部认为,法案提供了“召回”休假职员的法律依据,大多数休假职员几天内就可以从各自部门的负责人处获得更多信息。

由于美国民主、共和两党未能就始于10月1日的联邦政府新财年预算决议达成共识,美国联邦政府陷入17年来首次关门风波。受其影响,国防部1日起对文职雇员实施强制

无薪假,但现役军人的工作和薪酬未受影响。

国防部首席财务官罗伯特·黑尔5日在电话新闻发布会上告诉媒体记者,“召回”后,仍将有几万名职员处于“待上岗”阶段,包括处理法律事务和公共事务的工作人员。

黑尔说,现阶段大约有35万名国防部文职职员休假,而非先前国防部官员估计的40万。

“给军队发饷”法案直接规定,全球范围内的美军作战部队和“活跃”的军事部队在政府关门期间仍可领到薪水。但国防部解读这份法案后认为,法案涵盖的发薪对象应当包括给作战部队提供后勤支援的文职部门,因此作出“召回”决定。

综合新华社消息 由共和党掌控的美国国会众议院5日投票通过议案,在政府停摆结束之后,将给约80万被迫停工的联邦政府雇员补发薪水。

这一议案得到美国两党议员支持,以407票赞成、无人反对的结果通过。议案还需由民主党掌控的参议院批准并经总统贝拉克·奥巴马签字方可成为法律。白宫已经表示支持这一议案。

此外,众议院本周还通过了重新开放联邦公园、纪念园和博物馆的议案,以及为老兵服务提供拨款的议案。但参议院不赞同这种“化整为零”的做法,坚持政府应全面恢复运转。

奥巴马5日在接受美联社

采访时,认为众议院已经有足够的票数让政府恢复运转,指责众议长博纳阻挠投票并想逼白宫作出其他让步。

美国两党目前仍在寻找解决财政僵局的途径。目前两党都在营造本党是问题解决者、对手是麻烦制造者的形象。民主党使用“道义牌”,奥巴马和民主党议员通过公开演讲,批评共和党不关心民生和阻挠弱势群体获得医疗保险。共和党主张“分割”解决方案,尽管知道参议院不会批准,众议院还是陆续批准了给退伍军人事务部、国家公园管理处、儿童癌症研究、联邦紧急措施署、低收入家庭的营养补助等部门或项目优先拨款,从而营造共和党人争取得利益的形象。

#### 分析

## 美国政府关门 到底算多大事?

美国政府关门一事闹得沸沸扬扬,总统奥巴马彻底取消本月初的亚洲四国之行,关门风波从内政累及外交。人们难免心生疑问,美国政府关门到底能有多大事?

站在美国人的角度来看,国会两党因新财年预算之争导致政府关门,既是大事,也是小事。

政府关门,确实使美国百姓的生活受到不同程度的影响,但争斗双方莫不是希望由此触发民怨,并引导民怨集中到对手身上,从而迫使对方让步。

就以国家公园等热门景点关门为例,各大国家公园景观美价廉,可谓美国纳税人的“福利”。政府关门触及纳税人“福利”,实属项庄舞剑,意在沛公。美国哥伦比亚广播公司3日晚发布的最新民调显示,约87%的美国人认为华盛顿政治圈的做法不满,其中感到“愤怒”的占43%。

如此看来,事的确“闹大”了。

不过,此次联邦政府关门的都非核心部门。在美国,政府停摆不是新鲜事,累及外交,也非头一遭。1995年11月,时任总统克林顿也因处理政府关门一事取消赴日本出席

APEC会议。

美国民众对此早就见怪不怪,看客心态十足。

对于政府关门一事,美国各大脱口秀“名嘴”纷纷“吐槽”。柯南·奥布赖恩挖苦道:“准备好迎接政府关门吧,尽管没什么明显分别。”戴维·莱特曼笑问:“你关心这事吗?我还以为他们早就关门了。”

如此看来,关门也算小事。

关门,可大,也可小。就国会两党而言,集体丢脸事小,一方能赢事大。就经济损失来说,上次关门导致14亿美元损失看来不小,相比于十几万亿美元的经济总量而言又真不算大。就政府预算来说,导致联邦政府非核心部门短期关门还属“可忍”范畴,但若下阶段捆绑上政府债务上限问题乃至触发债务违约,问题可就真的很严重了。

美国前财长亨利·保尔森一番玩笑话算是话糙理不糙:“这些家伙可能敢绑架自己的妈妈当人质,却不会真的伤害她。”一句话说中了这闹剧中的政治规律——长期看,风波难以动摇美国政治特质;短期看,或可影响选举政治走势。因此,政客们也要小心掂量,还是莫“玩”得太过火。 据新华社



10月4日,美国总统奥巴马与副总统拜登外出购买午餐,总统先生买了一份三明治。有网友调侃,看来白宫内的厨师也都临时休假了。 据北京晚报

#### 链接

## 美国气象台职员 写“藏头诗”讨薪

本报讯 美国联邦政府非关键部门关门还在持续。由于美国会两党僵持不下,短期内政府重新开门无望。由于被迫“无薪”上班,美国国家气象局在阿拉斯加州安克雷奇的气象服务部门,在5日发布的气象预报中用“藏头诗”表达了不满。

阿拉斯加州安克雷奇气象部门5日早晨发布的气象预报,似乎与往常没有什么不同,也在谈论着气压、风速和天气系统。但如果把这份气象预报第一行至最后一行的首字母连起来读,就会发现“P-L-E-A-S-E-P-A-Y-U-S”,

分解成3个单词即为“Please pay us”(请付薪水给我们)。

据美国有线电视新闻网报道,当日,阿拉斯加州安克雷奇办公室的气象学家拒绝对此进行评论。目前还不清楚到底是谁把这些特殊的信息放在了当日的气象预报中。

国家气象服务部门的员工被认为是“不可或缺的”,因此在联邦政府部分部门关闭期间得以继续工作,但也像其他仍在工作的联邦政府雇员一样,在政府部门关闭期间领不到薪水。(中新)